

ASIA

1654 On. Biblioteca
Palatului Cultural Arad

2 Lei

Redacția și administrația:
Timișoara I.
Str. Lovinici No. 2
Telefon:
Redacția și administrația 12-66
Tipografia 14-69

**Ziarul de afirmare
românească
al Ținutului Timiș**

Abonamente: Anual 500 lei, pe 6 luni 300 lei
Pentru țărani, preoți și învățători 300 lei
Pentru întreprinderi 2000 lei

**Apare sub egida
„Astei Bănățene“**

Prietenie sârbo-ungară?

GENERALUL DAMJANICH trădătorul sârb din 1848

Trebuesc extirpați de pe fața pământului câinii aceștia de sârbi, că până atunci nu-i pace în Europa!
Sârbi au avut trădători și în războiul mondial

„Întrebam, în numărul nostru trecut pe ce s'o fi bazând „prietenia“ nesimilă și grotescă de azi dintre sârbi și unguri? Înțelegem ce fel de gazetari și ce gazete sunt acelea dela Belgrad, care tot citează radio Budapesta, în tezele revizioniste ungurești. Cunoșc acești gazetari și aceste trecuturi? Au uitat groaznicul răzaj al elementului sârbesc din Ungaria în 1914? Au uitat că românii și sârbi au pățimit și au luptat alături, pentru înfaptuirea statelor lor naționale pentru România și Jugoslavia? În numeroase noastre anterioare am vorbit pentru edificarea „prieteniei“ dela Belgrad ai ungarilor, câteva zile din acel an 1914. Căutam acum, tot după cartea Zilelor a regretatului R. Ciorogariu, că trădătorii au existat mereu între sârbi. Că a fost vorba de unguri... Că reflectiile defunctului Ciorogariu...

decât prin extirparea sârbilor de pe fața pământului. Iar acțiunea criminală și nefastă a acestui rădăcitor, a fost contrabalansată — de cine? Tot de un român: de doctorul Marin Sturza, care avea „mâna lui ocrotitoare asupra nenorociților prizonieri sârbi“...

Totuși, unele gazete și unii gazetari sârbi dela Belgrad scriu de așa manieră, încât pot fi citați de radio Budapesta în favoarea tezei revizioniste maghiare. Acești domni fac azi prietenie sârbo-maghiară... Or fi ei convinși de dreptatea acțiunii pe care o duc?

„Pe piața a Aradului e un monument al martirilor revoluției ungare din 1848. Între ei, sârbul Damjanich. În istoria revoluției maghiare sunt trecute numele lui, că va lupta împotriva sârbilor răzvrățiți, până la extirparea lor. Sârbi se va sinucide, ca nici sământă sârbă să nu mai rămână. Credeam că e o legendă a fanteziei. M'am înșelat în războiul actual am aflat în realitate un atare monstru.“

„Trebuesc extirpați de pe fața pământului câinii aceștia de sârbi, că până atunci nu-i pace în Europa! În războiul bieților sârbi că mai era ca războiul militar și inimosul român, dr. Marin Sturza cu mâna lui ocrotitoare asupra nenorociților prizonieri. Căutam necomentate reflectiile asupra lui Damjanich — care e de mult o pagină tristă a istoriei, condamnată definitiv și de scriitorii sârbi — dar scrierile asupra numelui Todorevics, că e mai apropiat de noi. În război aici de tratamentul de care a beneficiat, în spitalul dela Arad, necomentate prizonieri de război sârbi, cari erau acolo în halul arătat în numărul anterior al ziarului nostru.“

„Că n'au murit de foame și de sete în Arad, trebuiau deci să fie de mâna unui medic sârb trădător. Că e de mâna unui rădăcitor, care că pacea Europei nu se asigură

Violente manifestații antibritanice în toată Japonia Englezii au confiscat poșta japoneză a Americii de Sud

Tokio, 7. (Rador.) — Marți s'a ținut un consiliu de miniștri în care d. Matsuoka, ministrul afacerilor străine a expus situația creată prin arestarea unor supuși japonezi de către autoritățile britanice.

Înainte de ședință, prințul Konoye, președintele consiliului a avut o lungă întrevedere cu d. Tojo, ministru de război.

Ziarele scriu că în consiliu de miniștri s'a hotărât să se ia contra-măsuri energice, dacă Anglia n'ar satisface cererile japoneze.

Pe de altă parte manifestațiile antibritanice devin din ce în ce mai dese. Consiliul municipal al orașului Tokio a convocat în conferință pe reprezentanții a 120 orașe japoneze pentru a se lua atitudine față de Anglia, iar pentru data de 12 August Uniunea Cetățenilor din Tokio a anunțat o manifestație monstră.

Tokio, 7 (Rador). — DNB: „Tokio Asahi Shimbun“ anunță că manifestații anti-britanice s'au produs la Simonoseki. Multimea a protestat contra arestărilor din Anglia a cetățenilor japonezi. Partidul popular patriotic a adoptat o moțiune, cerând expulzarea imediată din Japonia a consulului Angliei dela Simonoseki, precum și închiderea ambasadei britanice din Tokio și a tuturor consulatelor britanice din Japonia. Moțiunea a fost remisă consulului britanic dela Simonoseki.

Tokio, 7 (Rador). — DNB: Ziarele japoneze de Marți aprobă hotărîrea guvernului japonez de a lua măsuri definitive față de atitudinea Angliei, în ce privește cererile formulate de Japonia. Totuși, presa japoneză exprimă îndoiială cu privire la clarificarea acestei chestiuni numai prin negocieri. Ziarul

„Kokumin Shimbun“ cere iar guvernului să recheme din Anglia toți supușii japonezi, fiindcă altfel Japonia are mâinile legate. Se pare totodată, că nu ar mai exista speranță, ca relațiile anglo-japoneze să poată fi armonizate.

Tokio, 7. (Rador) — DNB: „Sunt cazuri ce nu pot fi rezolvate prin metode diplomatice, ci numai prin forță“ — scrie ziarul „Tokio Nichi“, ocupându-se de incidentele anglo-japoneze. — Ziarul continuă: Anglia a căutat totdeauna să intimideze statele slabe. Această încercare față de Japonia trebuie calificată drept ridiculă.

„Hochi Shimbun“ subliniază că Japonia acordă Angliei oarecare timp de gândire, dar ea este hotărâtă, dacă va fi cazul, să recurgă la măsurile cele mai energice.

INCIDENT LA COLOMBO

Tokio, 7. (Rador) — DNB anunță: CU TOATE PROTESTĂRILE ENERGICE ALE CAPITANULUI VAPORULUI JAPONEZ ARGENTINA MA-

Letonia admisă în URSS

Moscova, 7 (Rador.) — Sovietul suprem URSS și sovietul naționalităților întrunite într-o ședință comună Luni d. a. au admis intrarea Letoniei în Uniunea republicilor sovietice socialiste.

Grâu canadian cumpărat de Anglia

Londra, 7 (Tel. B. N.) — „Daily Telegraph“ publică un comunicat al oficiului alimentației, arătând că guvernul canadian a aprobat Angliei cumpărarea a 100 milioane bușeli de grâu din Canada, în cursul anului care a început în August și până la recolta viitoare.

Cantitatea aceasta de grâu este cea mai mare care a fost cumpărată vreodată în istoria comerțului internațional.

RU, AUTORITAȚILE ENGLEZE DIN COLOMBO AU CONFISCAT DE PE BORDUL ACESTUI VAS 120 DE SACI POSTALI DESTINAȚI AMERICII DE SUD, ÎNAPOIND DIN EI NUMAI 17, DUPĂ UN EXAMEN AMANUNȚIT.

DUPĂ CUM ARATĂ O CABLOGRAMĂ A CAPITANULUI VASULUI AUTORITAȚILE BRITANICE AU DECLARAT CĂ RESTUL DE SACI POSTALI VOR FI PEDAȚI UNUI ALT VAS JAPONEZ MAI TÂRZIU, DUPĂ O CENZURĂ RIGUROASĂ.

UNITATEA POLITICĂ A JAPONIEI E COMPLECTĂ

Tokio, 7 (Rador.) — Partidul Minseitō, ultimul și cel mai mare partid politic din Japonia a hotărât să procedeze la propria sa dizolvare și să se pună la dispoziția mișcării unitare de sub conducerea prințului Konoye.

Ziarul „Tokio Asahi“ subliniază că după punerea în aplicare a acestei măsuri nu va mai putea exista nici o opoziție față de reorganizarea politică întreprinsă de prințul Konoye.

60 distrugătoare americane vor fi vândute Mării Britanii

Londra, 7. (Tel. B. N.) — O comunicare oficială din Washington anunță că negocierile pentru vânzarea a 60 de distrugătoare din flota de război a Statelor Unite către Anglia, fac progrese.

Ministerul de externe și amiralitatea Statelor Unite și-au dat avizul că nu există nicio piedecă, din punct de vedere al dreptului internațional, pentru ca aceste unități de război să fie vândute Angliei.

Bănăţenii cer înfiinţarea Universităţii de Vest

Reprezentanţii autorităţilor şi factorii economici şi ştiinţifice din Banat, întruniţi în şedinţa de la 31 Iulie 1940, ţinută în Rezidenţa Regală a Ținutului Timiș, au avut ample dezbateri și examinări a problemei înființării unei universități în Banat. Unanimitate să și exprime urmărirea de a se realiza o universitate în Banat, pe cari le-au supus prin memoriu înaltei aprobări a Majestății Regelui Carol al II-lea:

În ordinea de mari înfăptuiri românești în Banat, alături de reactivarea vechei episcopii de Timișoara pe care o doresc cu toții în Banat, la rangul de mitropolie, cea mai importantă și urgentă problemă fiind înțemeierea și organizarea a acestei universități.

Adăpostirea provizorie a Facultăților din Cernăuți, la Timișoara, în cadrul acestei Universități bănățene.

Transferarea definitivă a Facultății de agronomie din Cluj, la Timișoara, unde este sediul Școlii Politehnice din care face parte.

Un număr de trei dezbateri sunt sprijinite de următoarele considerații și motive:

1. De la unire încoace Bănăţenii n'au început să realizeze o mare și comunități la Timișoara, cu menirea de a constitui o citadelă și un focar de cultură și știință românească la frontiera țării. Nevoia unui centru universitar în capitala Banatului este foarte simțită în această provincie fiind prea depărtată de Universitățile de Cluj sau Iași, tineretul de aici a fost nevoit să renunțe la continuarea studiilor.

2. În partea de nord a regiunii, în fața acestei regiuni, stau în fața acestei regiuni, stându-o cu diverse raze de influență străină de rosturile și aspirațiile bănățean. Timișoara ar fi cel mai potrivit pentru sediul Universității fiindcă în acest punct se întâlnește românesc cu elementul șvăbesc, care în acest oraș urmărește înființarea unui universitar de cultură germană.

3. Aspectele economice și de progres culturale Banatului pledează și ele în acest sens asigurând Universității de Vest nu numai o dezvoltare rapidă, dar și o bună funcționare.

4. În cadrul Universității de Vest, care are deja prima temelie în existența Școlii Politehnice din Timișoara, ar găsi în provizoriu cel mai potrivit și sigur adăpost pentru Facultățile refugiate de la Cernăuți, în capitala Banatului ar putea să-și

continue aceeași misiune de apostolat românesc ca la frontiera nordică a țării. Aceste Facultăți în timpul trecător al pribegiei lor nici n'ar putea funcționa decât într'un oraș unde există deja un început de activitate universitară. În această privință Timișoara, prin existența Școlii Politehnice, care posedă un mare cămin și cantină studențească, apoi laboratorii bine înzestrate, oferă numeroase posibilități de trai, de activitate și de studii științifice. De altă parte, Primăria Municipiului Timișoara este în măsură a pune la dispoziție pentru acest scop clădiri potrivite și localuri suficiente, atât pentru activitatea didactică, precum și pentru găzduirea profesorilor și a studenților. În afară de aceasta orașul posedă bibliotecă, muzee și o grădiniță botanică.

III. Mutarea și așezarea definitivă a Facultății de agronomie din Cluj, la Timișoara, este reclamată de nevoile unei bune administrații și a unei funcționări cu randament superir. În ce privește administrația Facultății, ea se face în actualele împrejurări foarte greu din cauza depărtării ei de sediul de conducere a Școlii Politehnice din care face parte. Iar cu privire la activitatea practică agricolă, regiunea Banatului corespunde mai bine scopurilor urmărite, deoarece pe lângă variatele și numeroasele ferme model aparținând Statului, mai funcționează în această provincie și diverse școli de învățământ agricol.

Memoriul cu dezbaterile și cu expunerea de motive mai sus, a fost înaintat cu rugămintea încuviințării unei audiențe la Palatul Regal, pentru ca o delegație de fruntași bănățeni să se poată prezenta în fața Majestății Sale Regelui Carol al II-lea și să înfățișeze Suveranului dorința Bănăţenilor cu tot complexul de argumente cari reclamă urgenta înființare a Universității de Vest.

Aurel Cosma

Un războiu fulgerător german contra Angliei

Londra, 7. (Rador) — ÎN CERCURILE BINE INFORMATE ENGLEZE SE ANUNȚĂ CĂ UN RĂZBOIU FULGERĂTOR GERMAN VA FI DAT CONTRA ANGLIEI.

CERCURILE ENGLEZE ANUNȚĂ CĂ AVIAȚIA, CARE ESTE OBȘNUI-

TA CU RAIDURILE DE NOAPTE A FĂCUT EXPERIENȚE ÎN ACEST SENS ȘI VA FI GREU AZI. CÂND AVIAȚIA ENGLEZĂ ESTE OBȘNUITĂ CU ASEMENEA LUCRURI, ÎNFRANGERE GERMANILOR NU VA FI UȘOARĂ.

Bilanțul războiului civil din Spania

Madrid, 7. — Gazeta de Stat spaniolă, publică o dare de seamă provizorie asupra veniturilor și cheltuielilor ca și asupra datoriei naționale în cursul perioadei de la 18 Iulie 1936 când a izbucnit războiul civil până la 31 Iulie 1940. În cursul războiului civil, din a doua jumătate a anului 1936 până la primul sfert al anului 1939, venitul în Spania naționalistă s'a ridicat la 3 miliarde 684 milioane pesetas și cheltuielile la 11 miliarde 94 milioane pesetas.

În afară de cele 8 miliarde aproximativ cari rămân diferență, guvernul a trebuit să preia și datoriile guvernului comunist.

Datoriile de război ale Spaniei față de Italia se ridică la 5 miliarde lire cari conform acordurilor vor fi plătite în 25 ani începând de la 21 Decembrie 1942. În plus Spania are credite din partea Italiei de aproximativ 30 milioane lire ce vor fi plătite consorțiului de bănci italiene.

Datoriile de război către Germania au fost plătite în mare parte prin exportul spaniol. Ce rămâne va fi discutat mai târziu între cele două națiuni.

Un vas spaniol oprit și perhiziționat de englezi

Madrid, 7. (Rador) — Ștefan transonava „Villa Madrid” pe călătoria de la Barcelona pentru a face prima sa călătorie spre America de Sud, a fost oprit să se oprească în strâmtoarea Gibraltar, de către un crucișător auxi-

liar britanic, printr'o lovitură de tun. Mai mulți ofițeri și soldați britanici s'au urcat pe bordul vaporului spaniol, procedând la un control foarte sever și încercându-l, pasagerilor și documentelor vasului. Vasul a fost lăsat apoi să-și continue drumul.

Un nou acord comercial între U.R.S.S. și Statele Unite

Washington, 7 (Rador) — D. Sumner Welles, subsecretar de stat american, a declarat că un nou acord comercial va fi încheiat între URSS și Statele Unite, în

ziua de azi, când expiră actualul acord comercial. Acordul nou comercial va fi încheiat pentru 40 milioane de dolari.

Arestări în Canada

New York, 7 (Rador) — DNB colonei D. Houde, primarul orașului Montreal a fost arestat luni noapte și dus într'un lagăr de concentrare, deși s'a pronunțat împotriva noilor

măsuri relative la înrolarea canadienilor. Se mai afirmă că au fost arestate alte 100 persoane, care sunt împotriva continuării războiului.

D. George Brătianu primit în audiență de M. Sa Regele

București, 7. (SIR) — M. S. Regele a primit ieri la ora 16, în audiență de lucru pe dl general David Popescu, dl general Niculescu, ministrul apărării naționale și pe dl ministru Nichifor Crainic, dela propaganda națională.

După audiența d-ilor miniștri a fost în lungă audiență dl George Brătianu, fost ministru.

Adunarea fierului vechiu în Anglia

Londra, 7 (Tel. B. N.). — Regina mamă Mary a dat voce autorităților să ridice celebrul gard de fier și porțile castelului Wilbourne, reședința personală a reginei Mary. Toți proprietarii de parcuri și castele din Anglia au făcut acelaș lucru.

Astfel autoritățile însărcinate cu stângerea fierului vechiu utilizat pentru industria de război au adunat până acum 10.000.000 kg. fier vechiu.

Anglia și interzicerea exportului de benzină din St. Unite

Londra, 7 (Tel. B. N.). Expertul naval al ziarului „Sunday Times” precizează că prin interzicerea exportului de benzină pentru avioane din Statele Unite, președintele Roosevelt n'a adus încă atingere intereselor britanice, ci numai ale acelor care n'au posibilitatea să importe benzină de acest fel din alte părți.

Grav accident de cale ferată în Franța

Berna, 7 (Rador). — Corespondentul agenției DNB transmite:

Se anunță din Vichy că o locomotivă a intrat într'un tren de călători în gara Aussargues.

Au fost răniți 16 călători. Trei sunt în stare gravă.

O parte din răniți au fost transportați la spitalul din Saint Flour.

Măsurile de apărare ale insulelor britanice

Londra, 7. (Tel. B. N.) — Expertul militar al ziarului „Times” arată că au fost luate toate măsurile pentru ca partea corespunzătoare a flotei de război engleze să se găsească în apropiere de coastele insulelor britanice, spre a pu-

tea respinge orice încercare de debarcare inamică.

Specialistul militar crede însă că atacul german se va da mai ales pe calea aeriană.

Agitații în Noua Caledonia

Vichy, 7. (Rador) — Oficial se anunță că guvernul francez a fost informat că în Noua Caledonie s'ar fi produs o mișcare pentru ralierea la partidul fostului colonel de Gaulle, cu toată împotrivirea autorităților locale. Guvernul francez este convins că această agi-

tație nu poate fi explicată decât prin insuficiența informațiilor pe care d. Lemery le-a adresat populației în numele maresalului Petain, spre a lămurii opinia publică și a reintroduce ordinea și unirea.

Parlamentul turc se întrunește azi

ANKARA, 7 (RADOR). — D. ISMET IMONU, PREȘEDINTELE PARLAMENTULUI, CARE A STAT LA FLORINIA APROAPE DE ISTANBUL S'A

INAPOIAT LA ANKARA. PARLAMENTUL SE VA ÎNTRUNI AZI LA 7 AUGUST.

ULTIMA ORA

Germanii au scufundat până la 31 Iulie cinci milioane de tone vase inamice

Un impresionant bilanț al comunicatului german

Berlin, 7 (Rador.) — Înaltul comandament al forțelor armate germane comunică:

Un submarin a scufundat trei vapoare de comerț inamice înarmate cu o deplasare totală de 16.875 tone. Aceste vapoare navigau într-un convoiu foarte puternic înarmat și apărat.

La 5 August au fost deasupra Mării Mănești mai multe lupte aeriene. Cu acest prilej un avion german de recunoaștere a doborât două avioane britanice de vânatoare de cel mai nou model. Alte șase avioane de vânatoare inamice au fost doborâte în cursul unei lupte de avioanele noastre de vânatoare.

În noaptea de 5 spre 6 August diferite avioane germane au atacat mai multe porturi engleze. Aviatorii britanici au sburat peste noapte deasupra Germaniei de Nord-Vest și au aruncat bombe. Pagubele sunt foarte mici, iar victime n-au fost.

Rezultatul total al războiului comercial contra Angliei dela începutul războiului și până la 8 Iulie 1940 a fost publicat în comunicatul dela 12 Iulie. În intervalul dela 9 la 31 Iulie au fost scufundate vapoare de comerț inamice sau

utilizabile pentru inamic după cum urmează: submarinile au scufundat 344174 tone. Alte vase au scufundat 98.500 tone. În aceste cifre nu sunt cuprinse efectele minelor, care în ultimul timp au fost considerabile și pe care inamicul le-a trecut sub tăcere până în prezent. Aceste rezultate sunt confirmate prin închiderea repetată a porturilor inamice și prin alte semne.

Arma aeriană a scufundat: vase de războiu cu o deplasare totală de 328.000 tone. Pierderile totale de vase inamice dela 9 Iulie până la 31 Iulie cuprind prin urmare, fără a mai socoti succesele minelor și nici tonajul inamic avariat atât în vase de războiu cât și în vase de comerț — 679.324 tone.

Dela începutul ostilităților inamicul a pierdut vase proprii și vase care îi erau utile: în luptele marinei de războiu 3.725.547 tone. Scufundate de bombele aviației 1.361.313 tone, ceea ce face în total 4.996.860 tone. În plus au fost avariate de arma aeriană dela începutul ostilităților vapoare de comerț inamice cu o deplasare totală de aproximativ un milion și jumătate de tone.

Declarațiile d-lui Cordell Hull după conferința dela Havana

Apel la o apărare solidară a păcii în America

Washington, 7. (Rador.) — DNB: D. Cordell Hull, ministrul afacerilor străine, înapoiat dela Havana a făcut declarație oficială în care a descris după părerea sa primejdiile care amenință Statele Unite spunând că sunt iminente dacă poporul american nu se înarmează împotriva lor.

La Havana, a declarat d. Hull, toate națiunile americane au căzut de acord asupra constatării că este extrem de urgent să se facă pregătiri în vederea unei apărări a continentului american dacă aceste țări viniesc să înlăture primejdiile ce amenință din afara. Toată lumea a fost de acord că solidaritatea

în vederea realizării unei apărări continentale valabile pentru cele 21 de națiuni americane este indispensabilă.

Singurul mijloc pentru ca America să nu fie târâtă în dificultăți grave sau în războiu ar fi, după d-sa, de a se înarma în așa fel în cât „forțele destructive deslănțuite în lume” să nu poată îndrăzni să atace o parte a emisferii occidentale.

Înceind d. Hull a spus că fiecare cetățean trebuie să fie gata pentru veritabilă. În cercurile politice se afirmă că d. Hull a fost îndemnat de președintele Roosevelt să țină acest discurs.

Guvernul elvețian ia măsuri împotriva comuniștilor și anarhiștilor

Berna, 7 (Rador.) — Consiliul federal a aprobat Marți un proiect de lege privind măsurile ce trebuiesc luate împotriva activității comuniste și anar-

histe. Prin această lege se interzice orice activitate în Elveția a partidului comunist și a diferitelor organizații trotskiste și anarhiste.

Comunicat italian

Roma, 7. (Rador.) — Stefani transmite comunicatul No. 58 al marelui cancelar general italian:

În timpul unui sbor de recunoaștere ofensiv deasupra Maltei, un avion italian a întâlnit avioane britanice, doborând un avion englez. Toate avioanele

noastre s'au înapoiat. În Africa septentrională elemente înaintate dincolo de frontiera Cirenaicei au pus pe fugă pe inamic, distrugând două care de asalt și capturând alte două. În Africa orientală unul din avioanele noastre de recunoaștere nu s'a înapoiat la bază.

Jugoslavia n'a fost invitată la Roma

LI BLAGOD VO DOBORIA
U V I V I V I V I V I V I
C A P O P A S A T A E A R I
T V I F I M I
I N A A A A A A A A A A A
E I V A H H A A A A A A A
S I V I Z E I L O F

O DESMINTIRE ITALIANA

Roma, 7 (Rador.) — AGENȚIA STEFANI DESMINTE CĂ O DELEGAȚIE A GUVERNULUI JUGOSLAV AR CĂLĂTORI ÎN CURÂND LA BERLIN ȘI LA ROMA, SE ACCENTUEAZĂ ÎN TELEGRAMA DELA ROMA CĂ CER-

CURILE DUȘMANE RĂSPÂNDIND ACESTE ZVONURI CU SCOPUL PREVENIRII CIS DE A TURBURA PACEA BALCANILOR.

ÎNTRE ITALIA ȘI JUGOSLAVIA RELAȚIILE SUNT CELE MAI BUNE

PRETENȚII BULGARE FAȚĂ DE GRECIA

Istanbul 7. — ZIARELE TURCEȘTI COMENTEAZĂ PRETENȚIILE FACUTE DE BULGARIA LA ANUNȚUL FAȚĂ DE GRECIA. LIARUL „JENINBAH” AFIRMĂ CĂ TURCIA ÎȘI VA SUSTINE ALIATA ÎN CAZUL ÎN CARE BULGARIA AR RECLAMA O ÎNȘIRĂ LA MAREA EGEE.

Germanii evacuiază 65.000 evrei din Cracovia

Ei nu mai pot strica aspectul capitalei guvernământului general

VARȘOVIA, 7. — Ziarul „Warschauer Zeitung” anunță că în timp de 14 zile trebuie să părăsească Cracovia 65.000 evrei.

Ziarul motivează această hotărâre prin faptul că Cracovia trebuie să-și mențină aspectul exterior convenit sediului politic central al guvernământului general.

Evreii din Cracovia se vor muta în alte ținuturi ale guvernământului general.

90.000 de evrei au părăsit deja Cracovia, care până la 15 August au posibilitatea să-și aleagă după bunul plac un domiciliu în tot guvernământul general. Dreptul de a lua cu ei toată averea lor. Pentru transport le stau la dispoziție trenuri. După 15 August fiecare persoană are să ia cu sine numai 50 kgr.

Anglia nu va mai putea recâștiga inițiativa acțiunii

serie presa germană

Berlin, 7 (Rador.) — „Berliner Börsenzeitung” protestează contra unui comunicat oficios englez, în care situația militară este prezentată în așa fel în cât lasă să se presupună că Anglia ar fi gata să pornească o ofensivă contra Germaniei. Acest comunicat, scrie ziarul, ar vrea să dea impresia că Anglia are inițiativa acțiunii.

Dar este destul să se arunce o privire pe hartă, pentru ca această pretenție ridiculă să fie înlăturată: din Norvegia și până la golful Gasconiei, coastele sunt trambuline pentru atacurile armatei germane. Atacurile avioanelor noastre de bombardament, ale vedetelor noastre și ale avioanelor noastre de vânatoare au fost împinse atât de adânc în ultimele linii engleze de comunicație spre Vest, încât Anglia este amenințată din toate părțile.

„Deutsche Allgemeine Zeitung” se ocupă de reacțiunea viitoare a poporului englez contra manevrelor de înșelăciune făcute de clasele conducătoare. Nimeni nu știe astăzi, scrie ziarul, în ce sens va reacționa poporul englez dar, este sigur că el va întreba într-o zi de ce nu i-s'a arătat înfașșurarea portului Dover după ce a fost distrus de bombardamente și de ce nu s'a ținut seamă de destrămarea orașelor Varșovia și Rotterdam; întreba de ce aviația britanică a bombardat sistematic obiective nemilitare și a omorât locuitorii ai orașelor deschise; el va ști cum s'a putut formula enormitatea Hamburgului a fost „pulverizat”. Poporul englez va merge și mai departe: el va ști de ce a ținut Anglia să se războie cu Germania; el va spune conducătorilor de azi că Anglia și imperiul mondial englez puteau să existe și să propășească alături de Germania continentală.

Deiun național în Franța

Geneva, 7. (Rador.) — DNB: Lyon este primul oraș francez care a introdus la restaurante un „Deiun național” cu prețul de cinci franci.

Prin această măsură se urmărește primul rând să se vină în ajutorul persoanelor al căror venit a scăzut prin mult din cauza războiului și a celor care n'au isbutit încă să găsească un lucru.